

海景体育中心提前“露脸”

昨天通过消防验收较原计划提前69天 本月底启动运营招标



百姓视角里的城市之变

早报7月23日讯 7月23日,青岛人工智能文体中心项目(二期)正式拿到消防验收意见书、竣工备案证,较原计划提前69天。此外,据建设方融汇集团透露,该项目将于本月底前启动运营招标。

青岛人工智能文体中心项目(二期)位于市北区欢乐滨海城,总投资2.64亿元,占地面积1.66万平方米,总建筑面积1.88万平方米,地上两层,地下一层。项目室内建有4片篮球场、16片羽毛球场、5泳道25米长游泳馆和约940平方米的



青岛人工智能文体中心项目(二期)有望提前使用。**市北融媒供图**
观海健身房;项目北侧为占地面积约5220平方米的八人制足球场。

青岛人工智能文体中心项目(二期)不仅是目前青岛主城区唯一的海景体育

中心,也是国内离海最近的体育中心之一。体育中心设计打破了传统的体育建筑封闭的布局模式,在城市界面开通“观海通廊”,将滨海景观、运动公园融入建筑,与人工智能产业集聚区滨海步道带共同形成一条功能完善,充满活力的休闲乐活景观带。

在人工智能文体中心项目(二期)内部,记者看到,篮球馆可容纳四片篮球场地,篮板采用升降式设计,可满足体育训练、体育比赛、演艺互动、电竞发布等不同场景的需求,为社会化运营提供了多样化的空间选择。

该场馆月底将启动运营招标。运营方正式投用后,将会采用提前预约服务方式,通过预约界面实现车辆通行授权、场馆闸机在线授权,实现车库的车辆无感通行以及场馆的人脸识别、二维码识别通行;通过车辆、人脸等新型认证设备,有效节省识别、储物时间,提高通行效率。

(观海新闻/青岛早报记者 于健)

天眼绘就城市智管“星”蓝图

崂山区构建空天地一体的全域智能感知体系

早报7月23日讯 为深刻感知城市发展变化,崂山区构建了空天地一体的全域智能感知体系,赋能城市精细化管理。

在地面,通过建设覆盖全域的智能视频感知网,打造“城市之眼”。依托中国铁塔通信塔资源,对旧有设施进行翻新提升,建设一机一档,解决视频建设分散、共享困难、不便观看、视频价值挖掘不够等问题。

在空中,通过建设分布式自动化无人机集群,构建低空智能感知平台,以“空中广域视角”有效地补齐城市视频盲点,实现一次建设后多部门共用。建成22个无人值守全自动机场,实现飞行任务自由定制、自动执行。

崂山区打造的卫星遥感基础能力平台着眼崂山区域特色,构建业务化、规范化、自动化的遥感数据综合自动



崂山区构建全域智能感知体系。**崂山区电子政务和大数据中心供图**
处理体系,为多部门常态化应用提供卫星遥感数据获取、智能处理解译、长时序变化监测等基础能力,充分发挥卫星长时

精准、更加鲜活的卫星遥感应用服务。

利用卫星遥感基础能力平台中的“时间轴”“分屏比对”“卷帘比对”等功能,通过对存疑地点不同时期的影像进行叠加比对,从而为街道办事处、青岛市中级人民法院等提供有效历史影像证据支撑,利用卫星遥感影像化解群众矛盾纠纷、解决诉讼取证难题,提升了政府服务水平。

自平台建设以来,卫星遥感基础能力平台持续输出卫星底图能力,覆盖崂山区城市云脑、崂山区投资项目管理系统、崂山区供后土地监测系统等多个业务平台,涵盖街道办事处、自然资源局、发展和改革局等多个业务部门,赋能综合指挥调度、重点项目管理、土地利用监测、耕地林地保护、乡村振兴建设等多个业务场景,实现一张地图观全局。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)

市城市管理局副局长王博彤做客民生在线 打造10条以上广告招牌特色街

色街。在景观照明方面,深入推进精细管理,对千处城市景观照明设施开展标准化运维,整改亮灯效果不佳等问题300余处。

在海水浴场管理方面,组织开展环境品质“百日攻坚”行动,完成了灵山湾海水浴场电子围栏等5处项目建设,更新标识标牌等服务设施700余处,构建人防、物防、技防“三位一体”的安全防控体系;九大海水浴场配备专业救生救护人员280人、安保巡视人员270人,救生船只31艘;智能救生圈、喊话无人机、沙滩广播车等新设备及红外线温感、人脸识别、电子围栏等新技术正在逐步推广应用。

针对网友关心的浮山湾灯光秀启闭时间,王博彤回应,目前,浮山湾灯光秀除星期一外每天开启,4月16日至9月15日19:40开启、21:00关闭,9月16日

至次年4月15日18:40开启、20:00关闭;法定节假日元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节、国庆节期间每天开启。市民游客可以通过微信搜索“青岛城管”微信公众号,在便民服务栏中点击景观照明,查询灯光秀的时间,也可拨打85762310咨询。

进入旅游旺季,公厕开放时间也成为网友关心的热点。对此,王博彤介绍,目前全市环卫行业公厕1258座,其中,已有782座公厕实行24小时开放,基本满足夜间及凌晨的市民如厕需求。

(观海新闻/青报全媒体记者 贾臻)

“民生在线”下期预告

网谈时间:7月25日下午2:30—4:00
网谈单位:市农业农村局



早报7月23日讯 7月23日下午,市城市管理局党组成员、副局长王博彤做客民生在线,围绕“提升市容景观品质,建设群众满意的城市管理”主题与网友在线交流。

今年以来,市城市管理局围绕市容景观品质提升开展了大量工作。在户外广告和招牌管理方面,以“安全、规范、美观、特色”为目标,整治违规破损户外广告招牌设施千余处、超1万平方米,同时持续开展“透窗”、预防高处坠落等行动,持续提升门头招牌前置服务,商户足不出户即可享受到专业服务,累计惠及商户近2万家;实施美学引领,在重要区域、重要节点打造10条以上既体现青岛地域文化又突出个性特色的广告招牌特

城阳低效片区 “长”出文化活动中心

早报7月23日讯 近日,城阳区东毛西毛乡村振兴示范片区文化活动中心项目顺利通过主体结构验收。位于城阳区白沙河北低效片区的邱家女姑社区城中村项目的中标结果正式公示。东毛西毛乡村振兴示范片区文化活动中心项目是城阳区市级重点低效片区项目,于2024年1月开工建设,片区展示为一体的综合性片区文化活动中心,计划2024年12月竣工。

邱家女姑社区城中村改造项目总占地面积约70亩,规划总建筑面积约14万平方米。其中,地上建筑面积约9万平方米,包括社区安置房建筑面积约8万平方米,商业面积约0.8万平方米,以及社区公共服务设施建筑面积约0.2万平方米,地下建筑面积约5万平方米。(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 通讯员 郝杰)